
 

 



Женский трикотажный кардиган прямого силуэта. Полочки без вытачек, с 
подбортами и центральной застежкой на пришивные кнопки. На полочках 
предусмотрена декоративная вышивка вязальными нитками. Спинка 
цельнокроеная. Рукава длинные, одношовные; низ рукавов обработан 
потайным подшивочным швом. Горловина оформлена воротником-стойкой, 
и обтачкой по спинке. Низ изделия обработан потайным подшивочным 
швом.  

Уровень сложности: простой пошив. 

Технический рисунок 

 

Конструктивные прибавки 

●​ к обхвату груди 24 см; 
●​ к обхвату талии 40 см; 
●​ к обхвату бедер 12 см. 

Конструктивные прибавки характеризуют степень (свободу) прилегания 
изделия по фигуре. Эта величина уже заложена в конструкцию и дается для 
лучшего представления силуэтной формы. 

Припуски на швы 

Выкройка с припусками на швы и двойным контуром. Если вам не подходит 
заложенные в выкройку припуски, их можно срезать по внутреннему 
контуру и добавить свои припуски в процессе раскроя. Величина 
припусков в выкройке: 

●​ на соединительные швы — 7 мм. 
●​ на обработку низа — 40 мм. 
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Оборудование 

●​ оверлок 4-х ниточный; 
●​ плоскошовная швейная машина (машинные иглы № 90-100, лапка для 

плоскошовной машины); 
●​ утюг с паром (парогенератор); 
●​ утюжильный стол; 
●​ ручная игла для сметочных работ; 
●​ белые нитки (для сметочных работ) — 1 катушка.​ 

Материалы 

Трикотажные полотна высокой, средней или умеренной плотности. 
Однотонные или с рисунком, фактурой. По волокнистому составу: 
натуральные (шерсть), смесовые (шерсть+эластан, хлопок+полиэстер, 
вискоза+ полиэстер, хлопок + акрил). Вид материала: вязаный трикотаж, 
жаккардовый трикотаж, футер.  

Расход материала 

Расход материала зависит от его ширины, а также от размера и роста 
выкройки, и варьируется от 1,2 м (самый маленький размер и рост) до 2 м 
(самый большой размер и рост), при ширине ткани не менее 140 см. 

Расход дан для однотонного материала. Если вы используете материал в 
клетку, приобретайте его с запасом, чтобы располагать детали с учетом 
совмещения рисунка. Также при покупке учитывайте, что материал может 
дать усадку, поэтому берите с запасом 5%. 

Дополнительные материалы и фурнитура 

●​ металлические пришивные кнопки d-12 мм — 9 шт. 
●​ силиконовая лента шириной 5 мм — от 80 см. 
●​ пряжа* — 3 цвета (по желанию). 

*Вязальная пряжа контрастных цветов, плотная, мягкая, умеренно 
пушистая. По волокнистому составу: натуральная (шерсть, хлопок), 
искусственная (вискоза, акрил), смесовая (шерсть + акрил, шерсть + 
полиэстер, хлопок + шерсть + акрил).  
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Спецификация деталей 

1.​ Перед — 2 детали;  
2.​ Подборт — 2 детали; 
3.​ Спинка — 3 детали; 
4.​ Рукав — 2 детали; 
5.​ Верхний воротник — 1 деталь; 
6.​ Нижний воротник — 1 деталь; 
7.​ Обтачка спинки — 1 деталь. 
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Схема раскладки размер 36/152 

 

 

Схема раскладки размер 42/164 
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Схема раскладки размер 52/170 

 

 

Схема раскладки размер 70/182 
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Рекомендации перед пошивом 

1. Сшейте макет из бязи или ткани с аналогичными свойствами, как у 
основного материала. Примерьте макет на себе и внесите необходимые 
корректировки, если они потребуются. 

2. Продекатируйте материалы. 

3. Настройте швейную машину и оверлок под выбранный материал — 
отрегулируйте натяжение нитей и длину стежка. 

4. Убедитесь, что все детали выкроены по шаблонам с припусками. 

 

Как сшить кардиган «Пятница» 

1. Контрастными нитками 
обозначьте контрольные 
надсечки по окату 
рукавов, пройме 
кардигана.  
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2. Сложите рукав 
лицевой стороной 
внутрь, уравняйте 
боковые срезы, 
совмещая контрольные 
надсечки.   

3. Сметайте боковые 
срезы.  
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4. Стачайте боковые 
срезы на оверлоке. Швы 
заутюжьте на сторону 
спинки.  

5. На деталях воротника 
обозначьте контрольные 
метки контрастными 
нитками. 

Сложите верхний и 
нижний воротник 
лицевыми сторонами, 
совмещая метки. 
Сметайте детали по 
верхнему срезу.  
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6. К верхнему срезу 
воротника приметайте 
силиконовую ленту 
(чтобы предотвратить 
растяжение).  

7. Стачайте детали 
воротника на оверлоке.  
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8. Выверните воротник 
на лицевую сторону, 
расправьте и приутюжьте 
шов.  

9. Сложите полочку и 
спинку кардигана 
лицевыми сторонами, 
уравняйте плечевые 
срезы и сметайте. 
Приметайте к плечевому 
срезу силиконовую 
ленту.  
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10. Стачайте плечевые 
срезы на оверлоке. 
Удалите наметку.  

11. Уравняйте боковые 
срезы, совмещая 
контрольные метки, 
сметайте.  
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12. Стачайте боковые 
срезы на оверлоке. Шов 
заутюжьте на сторону 
спинки.  

13. Вложите рукав в 
пройму изделия 
лицевыми сторонами. 
Уравняйте срезы оката и 
проймы, совместите 
контрольные метки. 
Сколите.  
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14. Вметайте рукав в 
пройму.  

15. Втачайте рукав в 
пройму на оверлоке. Шов 
заутюжьте на сторону 
рукава.  
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16. Обозначьте 
контрольные метки по 
срезу горловины 
контрастными нитками. 
Выметайте линию 
полузаноса.  

17. Нижний срез 
воротника сложите со 
срезом горловины 
лицевыми сторонами. 
Совместите контрольные 
метки, концы воротника 
совместите с линией 
полузаноса.  

Сколите детали.  
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18. К нижнему срезу 
воротника приметайте 
силиконовую ленту.  

19. Втачайте воротник в 
горловину на оверлоке.  
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20. Сложите детали 
подборта с обтачкой 
спинки лицевыми 
сторонами, уравняйте 
плечевые срезы, 
сколите.  

21. Сметайте плечевые 
срезы деталей.  
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22. Стачайте плечевые 
срезы, швы приутюжьте и 
заутюжьте на сторону 
спинки.  

23. Обметайте внешний и 
нижний край подборта и 
обтачки спинки, 
приутюжьте.  
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24. Сложите подборт со 
срезом борта и 
горловины лицевыми 
сторонами. Совместите 
контрольные метки, 
сколите.  

25. Приметайте подборт к 
срезу борта и 
горловины.  
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26. Притачайте подборт к 
срезу борта и горловины 
на плоскошовной 
машине, ширина шва 7 
мм. Удалите сметку.  

27. Выверните кардиган, 
расправьте шов 
притачивания подборта, 
приутюжьте с 
изнаночной стороны 
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28. На оверлоке 
обметайте нижний срез 
кардигана.  

29. Подогните нижний 
припуск на лицевую 
сторону на 40 мм. 
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30. На плоскошовной 
машинке обтачайте 
нижний край борта 
шириной шва 7 мм. 

31. Выверните и 
расправьте уголок, 
подогните подборт на 
изнаночную сторону.  
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32. Подогните нижний 
край на 40 мм на 
изнаночную сторону, 
приутюжьте и сколите.  

Закрепите край 
потайным подшивочным 
стежком.  

33. Обметайте нижний 
срез рукава на оверлоке.  
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34. Подогните низ рукава 
на изнаночную сторону 
на 40 мм. Приутюжьте и 
сколите.  

35. Обработайте низ 
рукавов потайным 
подшивочным стежком.  
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36. На полочке намелите 
линию борта (30 мм от 
края). От нижнего края 
отступите 40 мм и 
намелите 
горизонтальную линию. 

 

От плечевой линии до 
линии борта намелите 
наклонные линии 
(количество может 
варьироваться, у нас 
получилось 6 штук).​
 

37. От верхней намелки 
проложите вертикальные 
линии в сторону 
бокового шва (также 6 
линий). Должны 
получиться ромбы. 
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38. По линиям намелки 
проложите стежки из 
пряжи от бокового шва и 
от намеченной линии 
низа в сторону 
горловины.  

В концах строчек должна 
оставаться небольшая 
длина нитей (примерно 
6-7 см).​
 

39. Проложите стежки от 
намеченной линии борта 
в сторону плеча. 

Постарайтесь делать 
стежки различной длины. 
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40. Отступите от первой 
линии намелки 
несколько сантиметров 
вверх. Прочертите 
параллельные линии.  

41. Пряжей другого цвета 
проложите стежки по 
намеченным линиям.  

27 



42. От второй линии 
намелки отступите 
несколько сантиметров, 
прочертите 
параллельные линии.  

43. Проложите стежки по 
намеченной линии 
оставляя свободные 
концы. (мы как бы 
дублируем ромбы в 
другом цвете и 
приподнимаем их 
относительно первых 
ромбов). 

Делайте стежки разной 
длины.  
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44. Отступите небольшое 
расстояние от белых 
ромбов. Начертите 
параллельные линии от 
бокового шва в сторону 
горловины.  

45. Пряжей третьего 
цвета проложите стежки 
по наметке.  
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46. От линии борта в 
сторону плеча 
прочертите линии 
параллельно белым, 
немного отступив от них 
вверх.  

Проложите стежки по 
намелке, оставьте 
свободные концы.  

47. Из оставшихся нитей 
сформируйте петли.  
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48. протяните конец нити 
в петлю.  

49. Завяжите узелок. 
Подрежьте нити, 
оставляя длину хвостика 
4 см.  
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50. Обработанные концы 
ниток распушите, 
должны получиться 
кисточки.  

51. Сделайте разметку для 
пришивания кнопок на 
полочке кардигана.  
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52. Пришейте кнопки к 
борту.  

 

53. Выполните 
окончательную 
влажно-тепловую 
обработку изделия.  

Кардиган «Пятница» 
готов.  
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